MACCOROCTЬ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ

—— C республиканского собрания партийного, советского, профсоюзного, комсомольского и физкультурно-спортивного актива —

широко вошли в быт советских ной страны. Возрос уровень людей. Масштабность этого движения стала одним из важнейших достижений социализма. В нем, как в зеркале, нашла отражение ленинская забота о здоровье народа — его национальном богатстве. Люди, приобщенные к физкультуре и спорту, оказывают эффективное влияние на производственные показатели трудовых коллективов, способствуют уменьшению потерь рабочего времени, укреплению трудовой дисциплины и сокращению текучести кадров.

Постоянная забота партии и правительства о гармоничном развитии личности, ее духовном и физическом совершенствовании нашла свое воплов постановлении ЦК и Совета Министров «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта».

С момента принятия постановления прошло полтора года. Что сделано в нашей республике на этом, одном из важных направлений социальной политики? Какие достигнуты успехи и что еще надо предпринять, чтобы наилучшим образом выполнить выдвинутые партией и правительством задачи? Ответ на эти вопросы и анализ существующих недостатков и упущений был сделан на республиканском собрании партийного, советского, профсоюзного, комсомольского и физкультурноспортивного актива, состоявшемся 16 марта в Минске.

игровых видов спорта - гандбадминтона и, конечно же, футбола. Став чемпионами СССР, футболисты минского «Динамо» должны теперь защищать свой высокий титул. Задача эта нелегкая, хотя и посильная. Достижения в массовой физкультурно - оздоровительной работе высоко оценены — республика награждена переходящим Красным знаменем Совета Министров CCCP.

В прошлом году белорусская спортивная организация вышла победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании за развитие высшего спортивного мастерства и также удостоена награды -переходящего Красного знамени Спорткомитета СССР.

Социалистическое, и тем более коммунистическое общество, - это общество физически сильных, выносливых и закаленных людей. Только обладающие здоровьем люди могут с наибольшим эффектом заниматься плодотворным физическим и умственным тру-

Значение физической культуры и спорта возрастает еще и по мере того, как развивается и углубляется научнотехническая революция. Условия труда и быта современного человека все меньше требуют от него физических усилий. А это вызывает отклонения в состоянии его здоровья. Способствовать укреплению щества. Но невозможно переской культуры, более широкого использования для укрепления здоровья и профилактики заболеваемости таких естественных факторов, как физические упражнения, закали- мость, значительно повысилась умеренность в еде

Из всех важных пробрем дальнейшего развития физиче ской культуры в современном обществе на первое место выдвигается физическое воспитание молодежи, Научно раз- листическом соревновании. уровнях народного образова ния, от детского седа до вуза. спорта на могилевском засоде. В качестве/примора докладчи привел ясли сад № 52 Бреста где дети наряду с умственным развитием, правственным и эстетическим воспитанием получают хорошую физическую закалку Для этого здесь создан лестницагимнастическими ми, турниками, канатами. нему примыкает зеленое поле для спортивных игр. Есть лыжи, санки, коньки, велосипеды. Все это создали шефы --Брестский электромеханичехорошо развитыми, крепкими и, как правило, хорошо учится. Этот опыт обобщен Министерством просвещения СССР

замечательный опыт. Так должна быть поставлена работа во всех детских оздоровительного лагеря на

В результате за последние ческого труда — 2.410 физ-52 кварталов выходит победителем во Всесоюзном социа-

витию физической культуры и «Строммашкна», Гомельском стеклозаводе имени Ломоносова, Светлогорском заводе искусстванного волокна, гродненском заводе керданных валов, в посизводственных объ-«Белорускалий». «Селюты» Витабского района, колхозе «Прогресс» Гродненского района, Минском производственном объединеник по

ском, Несвижском, Климовичском. Любанском

и упущения. На низком уров- сты, легкоатлеты, пловцы. А не физкультурно-массовая и условия для подготовки хуже спортивная работа ведется в не стали. Да и в целом Бело-

Физическая культура и спорт наших атлетов в победу сбор- чение медицины в жизни об- первая очередь спортивно- депутатов. Но ответственность спорта недостаточно вовлека-Спорткомитет, Минздрав, друосуществлением

> поставили задачу повышения эффективности использования спортивных нередки факты, когда даже крытые спортявные сооружения эксплуатируются примертов, летние открытые площално покончить с ведомственным подходом спортивных сооружений,

Далее докладчик остановил ся на вопросах большого спорта — ведь впореди два очень VIII потной Спартакиоды нароные Олимпийские игры.

спортсмены к этим важнейшим тийные комитеты области присобытиям? На Всесоюзной дают развитию физической спартониаде школьников сборная республики заняла 5-е об- жительства. щекомандное место (на про шлой — четвертое). На третьих всесоюзных спортивных играх молодежи ниже своих воз-Но вместе с успехами есть можностей выступили гимна-

ются ученые, занимающиеся этой проблематикой, спортивные деятели, известные спорт-

Главная задача физкультурного движения, всей системы физического воспитания на современном этапе, подчеркнул в заключение В. И. Бровиков. всемерно способствовать рружений. Вместе с тем еще ских людей, повышению их работоспособности и производительности труда, готовности к зарите Родины, завоеваний социализма, формированию высоких иравственных качеств, бодроста духа, силы и выносливости, воспитанию здов году. Необходимо решитель разого и жизнерадостного подрастающего поколения. Открывая прения по докла-

д второй секретерь Брест ского обкома паруил В. В. Григормен сказал: В Брестской области наряду с традиционными мероприятиями все большую популярность понобретают дни здоровья. Соревнова**ш**ния жильцов молодежных общежитий, состязания под девизом «Всей бригадой на ста-С чем же идут белорусские дион», Важное значение паркультуры и спорта по месту

> О поисках новых форм привлечения населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом говорил председатель исполкома Минского городского Совета народных депутатов Г. С. Таразевич. В городе за последнее

нистр здравоохранения БССР Н. Е. Савченко. Органы здравоохранения в последние годы улучшили врачебный контроль за состоянием здоровья занимающихся физкультурой и спортсменов. Расширена сеть врачебно - физкультурных диспансеров и кабинетов врачебного контроля, улучшено их обеспечение современным оборудованием и аппаратурой, укомплектованность кадрами.

Наш труд оценивается в первую очередь центнерами зерна и картофеля, литрами надоенного молока и килограммами произведенного мяса, отметил в своем выступлении председатель колхоза «Прогресс» Гродненского района А. И. Дубко. И в том, что в прошлом году хозяйство получило по 46 центнеров зерна с гектара, продало государству 7 тысяч тонн молока и более 2800 тони мяса, 17 тысяч тони сахарной свеклы, несомненна заслуга физкультурников и спортсменов колхоза - каждый третий у нас занимается спортом. Значит, каждый третий килограмм зерна, мяса, молока добывается их трудом.

Оратор остановился на недостатках в организации спортивной работы на селе. В частности, по его мнению, спортивные таланты нужно выявлять с самого раннего детства. Сельские же детские сады в своем большинстве имеют плохую спортивную базу. Выступающий коснулся также вопросов, связанных с необходимостью .пе-DACMOTOS VITARS CARACKOTO

девушек. Юной смене полюбились состязания на призы клубов ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба», «Кожаный мяч» и другие. Главное внимание выступающий сосредоточил не на успехах, а на нерешенных проблемах.

В своих выступлениях пер секретарь Новополоцкого горкома КПБ А. Каралев, олимпийский чемпион по тяжелой атлетика Л. А. Тараненко, председатель спортклуба «Гомсельмаш» В. Н. Малявко, заместитель министра просвещения БССР Р. И. Сернов говорили о предпринимаемых мерах по дальнейшему улучшению физкультурно - массовой и спортивной работы среди городского и сельского населения республики, высказали ряд критических замечаний, внесли предложения по устранению имеющихся недостатков.

На некоторых общих тенденциях в физкультурном движении страны в своем выступлении остановился председатель Спорткомитета СССР М. В Грамов. Он подчеркнул, что проблема укрепления здоровья народа, и особенно подрастающего поколения, имеет особо важное государственное значение. А если учесть, что мы должны решать серьезные производственные задачи, готовить молодежь к защите Родины, то она приобретает и большое политическое звучание.

Центральный Комитет КПСС, сказал далее оратор, совер-

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке